

我们就在您身边

齐鲁晚报 2025.4.11 星期五



找记者上壹点

读者热线>>>

13869196706



济南易丰农业现代化蛋鸡养殖场。

## 智慧养殖绘新篇 三产融合助振兴 长田实业带动乡村产业升级,助力济阳区乡村振兴

通讯员 孙飞飞

### 智慧养殖:科技赋能全链条 提质增效

在易丰农业现代化蛋鸡养殖场内,蛋鸡们享受着“智能公寓”的舒适生活。一排排标准化养殖笼架井然有序,喂料、控温、清粪、集蛋等环节全程自动化运转,构建起现代化养殖新模式。鸡舍内,精密的环境控制系统实时监测温度、湿度、二氧化碳浓度等关键参数,并通过智能温控设备自动调节,为蛋鸡创造最佳生长环境。

自动饲喂系统根据蛋鸡不同生长阶段的营养需求精准投喂饲料,既减少了饲料浪费,又显著提升了产蛋率。中央集蛋系统通过智能传送带将鸡蛋直接输送至分拣车间,根据级别进行分类,最终打包装箱上市。基地负责人孙涛经理表示:“智能化设备的全面应用不仅节省了70%的人力成本,还通过全程封闭管理有效防控疫病,确保鸡蛋品质达到无抗标准,为消费者提供安全、健康的产品。”

### 生态循环:变废为宝助力绿色发展

养殖污染曾是制约行业发展的难题,养殖场配备智能清粪系统,鸡粪经自动收集后输送至有机肥车间,通过集中有氧发酵转化为有机肥,为当地种植水稻、玉米等农作物和果树的农户提供了优质的肥料来源。同时,种植户生产的农作物又可以作为饲料回购,形成了可持续利用的循环产业链。

“过去鸡粪堆积如山,不仅污染环境,还让人忧心忡忡。如今通过资源化利用,每年还能为企业带来额外收益,真正实现了生态效益与经济效益的双赢。”基地技术负责人欣喜地介绍道。

### 联农带农:产业兴旺激活共同富裕引擎

长田实业创新采用“企业+村集体+农户”的合作模式,有力带动了周边村庄的共同发展,促进了村民多元增收。村民不仅可以获得稳定的租金收益,还能在长田实业就业,实现“土地租金+工资收入”的双份收益。董家村村民刘大哥感慨万千:“以前背井离乡外出打工,如今在家门口就能就业,既能照顾家庭,收入还翻了一番,真是做梦都没想到!”

此外,董事长张勇始终心怀桑梓之情,以



鸡舍内安装自动控温系统,投食、饮水、集蛋、清粪等全程实现自动化。



一枚新鲜鸡蛋的特质:蛋液分明、分界清晰(蛋黄、浓蛋白、稀蛋白)。



长田乐享谷物超鲜蛋礼盒。

赤子之心反哺故土。每逢节假日,他都会拎着沉甸甸的礼品到村中老人家中,为他们送上米面油等生活物资和节日礼品;当基地的瓜果挂满枝头,又会为他们送上一筐筐甜甜的瓜果;为鼓励村中学子成才,公司还设立专项奖学金,为村中大学生发放奖学金,为乡村社会和谐发展注入了温暖力量。

### 三产融合:构建董家村发展新生态

蛋鸡养殖场仅是易丰农业助力乡村振兴的一个缩影。自2016年起,在区委区政府的号召下,董事长张勇作为成功企业家返乡投身脱贫攻坚事业,开启了一段乡村振兴的探索之旅。有序流转土地300余亩,发展种养殖业;开展实施宅基地三权分置,有偿流转董家村闲置宅基地13处、村集体闲置建设用地2处、闲置鱼塘1处,盘活了沉睡的乡村资源。

在此基础上,长田实业累计投资3000余万元,精心打造了一系列乡村振兴项目:易丰居精品民宿(省级三星级)、龙格黑陶研发生产销售中心(省级非物质文化遗产)、济水春秋博物馆(展陈文物2000余件)、林下乐园(互动体验项目20余项)等,形成了完整的乡村旅游产业链。

公司还创新开发了“农耕体验+非遗传承+科普教育+红色教育”四大研学主题课程,成功获评“济南市中小学生研学基地”“济南市劳动教育实践基地”等荣誉称号,为乡村注入了文化活力和教育价值。

### 创新实践:乡村振兴的“长田答卷”

经过九年的不懈努力,长田实业已探索出一条以“三产融合共生发展”破题,以“多方共建”聚力的可复制、可持续的乡村振兴路径。从传统散养到智慧化养殖,从单一生产到三产融合,长田实业以创新实践书写了乡村振兴的“长田答卷”。

如今,董家村已从昔日的市级贫困村蜕变为乡村振兴齐鲁样板村,荣获省级卫生村、市级文明村等多项殊荣。长田实业也先后获得省级扶贫龙头企业、市级农业龙头企业、市级专家服务基地、市级田间农民学校、济阳区农村宅基地“三权分置”改革试点先进单位等荣誉称号。

展望未来,长田实业将继续肩负乡村振兴使命,不断深化创新实践,带动周边更多乡村在产业升级中焕发新生机,为助力实现乡村振兴的美好愿景,践行民企责任担当贡献更大长田力量。